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Q1(25+25+25valores)

a)
b)

c)

Utilizando uma tabela de verdade, conclua sobeydade de.y + y.z+ x.z =x.y + x.z

Apresente uma expressao equivalente utilizandoA¥D¢ de 2 entradas, que implemente a funcao

f (a,b,c) =ab+ac+bc.

Considere um namero positivo X representado enribinatural com 4 bits (A,B,C,D), isto €, podendo
representar numeros entre 0 e 15. Pretende-seifespeg funcdo R que calcula o resto da divisdo
inteira de X por 4. Determine o numero de bits as&gos e apresente a tabela de verdade da funcéo
R(A,B,C,D).

Q2(25+25+25valores)

a)

b)

Considere a funcéof(4,B,C,D) =X (0,4,510,13,15) + d(2,3,8,9) . Obtenha uma expressao
simplificada na forma de Soma de Produtos atragénapa de Karnaugh.

Recorrendo a utilizacdo de multiplexers e logicaiadal se necessario, implemente a funcao referida
na alinea anterior. Pode utilizar qualquer tipordeétiplexer, sendo preferivel a solucdo que utilize
menor nimero de portas (considerando que um MUNX dariaveis de selecéo tert42L portas).
Considere que tem disponiveis blocos comparaderdsid nimeros (A e B), cada um com 1 bit, e que
fornecem duas saidas: Menor (A<B) e Igual (A=B)mCmase nos comparadores referidos e alguma
|6gica adicional que considere necessaria, apresguostifigue um diagrama de blocos que realize um
comparador de dois numeros X e Y de 3 bits cadabendo como entradas os dois numereX {Xo]

e [Y2Y1Yq], e produzindo a saida MenorOulgual£X).

Q3(25+25valores)

a)

b)

Considere representacdes de niumeros em compleipanaté e em complemento-para-1 com 6 bits.
Refira quais os niumeros decimais representadol@6d (0)), (101011}, (011111p) e (111111} ?
Represente também o numero —29 em complement@paen complemento-para-1 com 6 bits.
Podendo utilizar blocos do tipo somador completmissomador e alguma logica adicional que
considere necessaria, apresente e justifique ugnaaiiea de blocos que permita realizar a soma de trés
nameros: X com dois bits gXo], Y com dois bits [YYo] e W com dois bits [\W\o], privilegiandoa
solu¢ao com menor numero de recursos (considerando que o numero de portas de um somador-
completo ¢ de 5 ¢ de um semi-somador ¢ de 2). Nota: um bloco semi-somador possui dois bits de
entrada e dois bits de saida que correspondem a soma e transporte dos bits de entrada; um bloco
somador completo possui trés bits de entrada e dois bits de saida que correspondem a soma e transporte

dos bits de entrada.



